



Protokoll der 9. FSR Sitzung vom 12.03.2024

Sitzungsleitung (Tagesordnung): Marnick Borchmann

Sitzungsleitung (Sitzungskultur): Annalena Szegedi

Protokollführung: Tammo Schmitt

Anwesende: Tammo Schmitt, Annalena Szegedi (nachfolgend Anna), Marnick Borchmann, Josy Pröpfer, Marlene Teige

Assoziierte: Alexandra Steinberg (nachfolgend Alex)

Entschuldigt: Paulin Hegewald

Unentschuldigt: x

ruhende Mandate: x

Gäste: Florian Ziller (nachfolgend Flo)

Sitzungsbeginn: 19:08Uhr

Sitzungsende: 19:36 Uhr

Tagesordnung

1 Begrüßung	2
2 Protokolle und Berichte	2
2.1 Updates	3
Treffen Prorektorin Universitätskultur	3
3 Finanzen	3
3.1 Bericht der Finanzerinnen	3
3.2 Finanzanträge	3
4 Mails.....	3
4.1 Kino im Kasten? Kino im Kasten.....	3
4.2 Digitale Gewalt im Kontext FSR	4

4.3 Antiasiatischer Rassismus	4
4.4 Einladung Bundesvollversammlung vom 19 - 21.04. in Erfurt.....	4
4.5 Nachhaltigkeit	4
4.6 Repair Café	4
4.7 Stammzellenspender*innen gesucht.....	5
4.8 PM: Nachhaltigkeitsstrategie der TU Dresden: Erfolg hängt an politischer Unterstützung	5
4.9 Programmakkreditierungsseminare im April und Mai 2024	5
5. Sonstiges	5
5.1 Stura Treffen	5
Abkürzungsverzeichnis	6

1 Begrüßung

Die Sitzungsleitung begrüßt die Anwesenden. Mit 4 von 6 stimmberechtigten Mitgliedern ist der Fachschaftsrat beschlussfähig.

2 Protokolle und Berichte

Das Protokoll vom 05.03.2024 wird vertagt auf nächste Woche.

2.1 Updates

Treffen Prorektorin Universitätskultur

Anna war am 27.02 beim informellen Treffen mit der Prorektorin für Universitätskultur. Dabei hat sie sich in eine AG entsenden lassen. Dabei wurden schon viele Ideen ausgetauscht wie Ideen für Leseabende, Filmabende o.Ä. Das gesamte Konzept könnte größer aufgezogen werden und über den StuRa verbreitet werden. Die Uni plant des weiteren ein Demokratiefest im Juni in Prohlis. Das Fest orientiert sich an vielen Altersgruppen z.B. auch Kinder.

Dem FSR wurde angeboten, sich ebenfalls zu beteiligen. Anna regt an, dass der FSR sich im Umfeld des FSRs orientiert, um Veranstaltungen dafür zu bekommen.

3 Finanzen

3.1 Bericht der Finanzerinnen

Es liegen keine Berichte vor.

3.2 Finanzanträge

Es liegen keine Finanzanträge vor.

4 Mails

4.1 Kino im Kasten? Kino im Kasten

Marnick verliest die Mail. Er ist der Meinung, dass dafür ein Instagrambeitrag das sinnvollste Medium wäre. Des weiteren führt er aus, dass wir es nicht bewerben

sollten, jedoch kann ein Poster angefragt werden für das Programm. Marnick fragt das KiK an nach Postern. Tammo stimmt dem Vorschlag zu.

4.2 Digitale Gewalt im Kontext FSR

Marnick verliest die Mail. Er sagt, er könnte nichts dazu sagen. Josy stimmt dem zu, auch sie hätte keinen Input. Da sich keine Person meldet, wird Josy eine Antwort an die Stelle schreiben, dass wir leider nicht behilflich sein können.

4.3 Antiasiatischer Rassismus

Marnick verliest den Text. Die Mail wird zur Kenntnis genommen. Die internationale Woche ist eine große Veranstaltung und wird eventuell als Gesamtes über ein Repost gepostet.

4.4 Einladung Bundesvollversammlung vom 19 - 21.04. in Erfurt

Marnick verliest die Mail. Die Mail wird zur Kenntnis genommen.

4.5 Nachhaltigkeit

Marnick verliest die Mail. Es wird noch einmal in der internen Gruppe nach Interesse gefragt.

4.6 Repair Café

Marnick verliest die Mail. Die Mail wird zur Kenntnis genommen.

4.7 Stammzellenspender*innen gesucht

Bitte verbreiten Sie den Aufruf zur Registrierung unter Ihren Kommiliton:innen, Kolleg:innen und innerhalb Ihrer Struktureinheiten – Vielleicht finden wir ja den oder die Lebensretter:in des kleinen Nils in unserer Universität.

Marnick verliest die Mail. Josy befürwortet das Aufmerksam machen der Stammzellenregistrierung, sie hinterfragt ob wir der sinnvollste Kanal dafür sind. Marnick stimmt dem zu.

4.8 PM: Nachhaltigkeitsstrategie der TU Dresden: Erfolg hängt an politischer Unterstützung

Marnick verliest die Mail. Die Mail wird zur Kenntnis genommen.

4.9 Programmakkreditierungsseminare im April und Mai 2024

Marnick verliest die Mail. Er fragt ob wir intern Werbung dafür machen wollen. Er betont die Wichtigkeit des Workshops, jedoch ist es ein sehr langer Workshop über zwei Tage.

5. Sonstiges

5.1 Stura Treffen

Josy fragt, ob wir an den FSR-Vernetzungstreffen im Stura teilnehmen wollen. Anna meldet sich bereit, zum Treffen hinzugehen.



Nächste Sitzung: 19.03.2024

Sitzungsleitung: Tammo

Sitzungsleitung Sitzungskultur: Josy

Protokollführung: Anna

Abkürzungsverzeichnis

'Ja-Stimmen'/'Nein-Stimmen'/'Enthaltungen' - Notation der
Abstimmungsergebnisse

FakRat - Fakultätsrat

FSK - Fachstudienkommission

BFS - Fachschaftsordnung

FSR - Fachschaftsrat

IfK - Institut für Kommunikationswissenschaft

IfS - Institut für Soziologie

IR - Institutsrat

KoWi - Kommunikationswissenschaft

KVV - Kommentiertes Vorlesungsverzeichnis

MeFo/MePra - Medienforschung/Medienpraxis

MuWi - Musikwissenschaft

PoWi - Politikwissenschaft

StuRa - Studierendenrat

StuKo - Studienkommission



**Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät der Technischen
Universität Dresden**

StuGaKo - Studiengangskoordinator:in

StuGaKo - Studiengangskoordinator:in